
라플라스 변환 초급 문제 20제

문제 1. 다음은 RLC 직렬 회로이다. 저항 R = 1Ω, 인덕턴스 L = 1H, 커패시턴스 C = 1F, 입력 전압은 단위
계단 함수 u(t)이다. 1) 라플라스 영역에서 임피던스를 구하시오. 2) 입력 전압의 라플라스 변환을 구하시오. 3)
라플라스 영역에서 전류 I(s)를 구하시오. 4) 시간 영역에서 전류 i(t)를 구하시오.

풀이: 임피던스는 각 소자의 라플라스 임피던스를 더해 구한다.
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해설: 라플라스 변환을 이용하면 복잡한 미분방정식을 대수방정식으로 변환해 쉽게 해석 가능하다. 임피던스
공식은 소자별 임피던스를 합산하는 직렬회로의 기본 법칙을 따른다. 분모의 완전제곱식 변환은 표준 역변환
형태로 변환하는데 필수이다. 최종 시간 영역 해는 감쇠진동 형태임을 확인할 수 있다.
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문제 2. 함수 f(t) = 1의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 정의에 따라
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해설: 상수 함수의 라플라스 변환은 주파수 영역에서 1
s 로 표현되어, 기본적인 변환 중 하나이다.

정답: 1
s

문제 3. 함수 f(t) = t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 일반식에 의해
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해설: tn 함수의 라플라스 변환 공식 n!
sn+1 에 따라 n = 1 일 때 결과가 나온다.



정답: 1
s2

문제 4. 함수 f(t) = t2의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이:

L{t2} =
2

s3

해설: 계승의 특성을 이용하여 2! = 2 와 지수 표현 s−(n+1)를 적용한다.

정답: 2
s3

문제 5. 함수 f(t) = e2t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 지수 함수 공식에 따라
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해설: 지수 함수의 라플라스 변환은 변환변수 s에서 a만큼 평행이동한 형태이다.

정답: 1
s−2

문제 6. 함수 f(t) = cos 3t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 코사인 함수 변환 공식에 따라
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해설: 주파수 ω = 3인 코사인 함수는 제곱합 형태 분모를 가진다.

정답: s
s2+9

문제 7. 함수 f(t) = sin 4t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 사인 함수 변환 공식에 따라
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=

4

s2 + 16

해설: 사인 함수는 분자가 주파수이고 분모가 s2 + ω2 형태인 기본 변환이다.

정답: 4
s2+16

문제 8. 함수 f(t) = u(t) (단위 계단 함수)의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 단위 계단 함수는 1과 동일하므로
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해설: 라플라스 변환 정의에 따라 적분 결과가 1
s임을 확인할 수 있다.



정답: 1
s

문제 9. 함수 f(t) = δ(t) (단위 임펄스 함수)의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 단위 임펄스 함수는 모든 영역에서 0이고 t = 0에서 무한대이며 면적이 1이다. 따라서

L{δ(t)} = 1

해설: 임펄스 함수는 신호처리 및 회로 해석에서 초기조건 표현에 자주 쓰인다.

정답: 1

문제 10. 함수 f(t) = e−3t sin 2t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 공식에 따라
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여기서 a = −3, ω = 2, 따라서

L{e−3t sin 2t} =
2
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해설: 지수 감쇠가 포함된 사인파 신호는 변환 시 s 축이 이동된 형태를 가진다.

정답: 2
(s+3)2+4

문제 11. 함수 f(t) = te2t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 공식

L{teat} =
1

(s− a)2

a = 2 이므로
1
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해설: t와 지수함수 곱의 라플라스 변환은 분모가 제곱되는 특징이 있다.

정답: 1
(s−2)2

문제 12. 함수 f(t) = cosh 3t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이:

cosh at =
eat + e−at

2

라플라스 변환은

L{cosh at} =
s
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따라서 a = 3 이므로
s
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해설: 쌍곡선 코사인 함수는 두 지수함수 합으로 표현 가능하며, 변환 결과는 분모가 차 제곱 꼴이다.

정답: s
s2−9

문제 13. 함수 f(t) = sinh 2t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이:

sinh at =
eat − e−at

2

라플라스 변환 공식에 따라

L{sinh at} =
a

s2 − a2

a = 2 이므로
2
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해설: 쌍곡선 사인 함수는 지수함수 차 형태이며 분자가 상수로 표현된다.

정답: 2
s2−4

문제 14. 커패시터의 라플라스 임피던스 공식을 쓰고, C = 2F일 때 임피던스를 구하시오.

풀이: 커패시터 임피던스는

ZC(s) =
1

sC
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1
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해설:커패시터는주파수영역에서인덕터와반대개념으로작용한다.커패시턴스가클수록임피던스가작다.

정답: 1
2s

문제 15. 인덕터의 라플라스 임피던스 공식을 쓰고, L = 3H일 때 임피던스를 구하시오.

풀이: 인덕터 임피던스는
ZL(s) = sL = 3s

해설: 인덕터 임피던스는 주파수에 비례한다. 인덕턴스가 클수록 임피던스가 커진다.

정답: 3s

문제 16. 저항 R = 5Ω의 임피던스를 라플라스 영역에서 구하시오.

풀이: 저항 임피던스는 주파수와 무관하며

ZR = R = 5

해설: 저항은 시간 및 주파수 영역에서 동일한 값을 가진다.

정답: 5

문제 17. 직렬 연결된 저항 R = 2Ω, 인덕터 L = 1H, 커패시터 C = 0.5F의 총 임피던스를 구하시오.



풀이: 임피던스는

Z = R+ sL+
1

sC
= 2 + s+
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s

해설: 각 소자 임피던스 합산 공식에 따라 계산한다.

정답: 2 + s+ 2
s

문제 18. 함수 f(t) = e−t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 지수 함수 변환 공식
1

s+ 1

해설: 지수 감쇠 함수의 변환이다.

정답: 1
s+1

문제 19. 함수 f(t) = t3의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이:

L{t3} =
3!

s4
=

6

s4

해설: n = 3일 때 라플라스 변환 공식 적용.

정답: 6
s4

문제 20. 함수 f(t) = sin 5t의 라플라스 변환을 구하시오.

풀이: 사인 함수 변환 공식
5

s2 + 25

해설: 주파수 5의 사인 신호 변환 결과.

정답: 5
s2+25


